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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Χρήση του μοναδικού ελικοπτέρου NH-90 επείγουσας 

αερομεταφοράς που βρίσκεται στη Σύρο για περιοδεία Κυβερνητικού Αξιωματούχου 

στα νησιά», σας γνωρίζονται τα ακόλουθα: 

Τα μεταφορικά ελικόπτερα (Ε/Π) του Στρατού Ξηράς έχουν ως πρωτεύοντα 

ρόλο την εναέρια μεταφορά προσωπικού, ενώ επιπρόσθετα κατόπιν ειδικής 

τροποποίησης - διαμόρφωσης, τους ανατίθεται στο πλαίσιο της κοινωνικής 

προσφοράς, η αποστολή αεροδιακομιδών, για την υποστήριξη του ΕΚΑΒ. Για το 

σκοπό αυτό, τηρούνται καθημερινά σε άμεση ετοιμότητα 3 Ε/Π (CH - 47D 

«CHINOOK» ή ΝΗ - 90 ανάλογα με τη διαθεσιμότητα),  στα Αεροδρόμια (Α/Δ) της 

νήσου Σύρου, των Μεγάρων και Μαριτσών της νήσου Ρόδου. 

Συγκεκριμένα, κατά τη χρονική περίοδο από ώρα 14:00 της 13ης Μαΐου 2020 

έως ώρα 10:00 της  16ης  Μαΐου  2020, στο Α/Δ ν. Σύρου, τηρούσε ετοιμότητα για 

ανάληψη αποστολών αεροδιακομιδών Ε/Π CH - 47D «CHINOOK», το οποίο μάλιστα 

τη νύχτα 15 προς 16 Μαΐου, πραγματοποίησε μεταφορά ασθενούς από τη νήσο Πάρο 

προς τη νήσο Σύρο. Τονίζεται ότι μέχρι σήμερα κατά το τρέχον έτος, έχουν 

πραγματοποιηθεί ενενήντα οχτώ (98) αεροδιακομιδές, εκατόν είκοσι τριών (123) 

συνολικά ασθενών και τα Ε/Π έχουν καταγράψει διακόσιες εβδομήντα πέντε (275) 

Ώρες Πτήσης (ΩΠ), συμβάλλοντας καταλυτικά στο σύστημα υγειονομικής 

υποστήριξης της Πολιτείας. 
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Σε κάθε περίπτωση, η μετακίνηση πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας στο 

πλαίσιο αρμοδιοτήτων τους, γίνεται μόνο σύμφωνα με τις υφιστάμενες διαταγές, 

πραγματοποιείται δε πάντα με παράλληλη συνεκμετάλλευση των μέσων και των 

ωρών πτήσεων και συνδυασμένα με την επιχειρησιακή εκπαίδευση του προσωπικού. 

Κατόπιν των παραπάνω είναι εύκολα αντιληπτό ότι, δεν έλαβε χώρα καμία απολύτως 

«απόσυρση» ελικοπτέρου από τις επιχειρησιακές του απασχολήσεις ούτε 

δημιουργήθηκε κενό στις αεροδιακομιδές του ΕΚΑΒ.  
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